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KVINNORNAS EUROPA



HILLEVI LARSSON 
Ålder: 34 år
Sysselsättning: Riksdagsledamot från 
Malmö

Vilken politisk fråga kommer du driva 
hårdast i Europaparlamentet?
Kvinnors rättigheter måste uppvärderas! 
Stoppa handel med kvinnor och barn. Gör 
det möjligt att kombinera familj och yrkes-
liv. Fler kvinnor och färre ”gubbar” i Bryssel. 
Låt kvinnor styra över sina liv och kroppar. 

Hur får vi in fler kvinnor i EU-politiken? 
Genom att gå samman med andra, stödja 
varandra och kämpa för jämställdhet!

Vad kan svenska kvinnor lära av 
feminister i EU?
Det finns andra EU-länder som lyckats 
med arbetstidsförkortningar och där fler 
kvinnor är företagare och chefer.

Presentation
Jag heter Hillevi Larsson, är 34 år gammal 
och bor i Malmö med min man och vår 7 
månader gamla dotter. För närvarande är 
jag riksdagsledamot. 

Med rätt politik kan mycket förbättras 
både i Sverige, Europa och världen. Min 
drivkraft är att förändra världen! 

Jag vill ha ett EU där andra värden än 
kortsiktiga ekonomiska intressen styr. 
Jämställdhet, sysselsättning, fackliga  
rättigheter, miljö, folkhälsa, konsument-
skydd och djurskydd måste överordnas 
den fria rörligheten. Lönedumping måste 
bekämpas. Kollektivavtal och strejkrätt ska 
gälla fullt ut.

EU ska vara öppet och solidariskt mot 
omvärlden. EU bör i sin handelspolitik 
främja mänskliga och fackliga rättigheter 
och bekämpa barnarbete, utsugning och 
brott mot folkrätten. 

Miljön är en ödesfråga som samtliga 
 medlemsländer måste ta på allvar. 

Knarksmuggling och människohandel 
måste bekämpas. 

Konsumenternas rättigheter ska över-
ordnas kapitalintressena. 

Jämställdhet, som handlar om mänsk-
liga rättigheter, ska integreras i alla politik-
områden.

Kvinnornas Europa – S-kvinnors kandidater

Den 7 juni 2009 är det val till Europaparlamentet. Det är ett viktigt val och vår chans 
att påverka vår och världens utveckling. Valet till Europaparlamentet handlar om 
vänster och höger och skillnaden mellan de politiska blocken inom EU är stor. För 
ett jämställt och solidariskt EU krävs en vänstermajoritet i Europaparlamentet.  
 
Vi S-kvinnor har fem kandidater på socialdemokraternas vallista till Europa-
parlamentet. Våra kandidater är kvinnor med olika bakgrund, ålder och geografisk 
tillhörighet. Det de har gemensamt är att de är engagerade S-kvinnor som vill 
kämpa för ett mer jämställt och rättvist EU. 
 
Som S-kvinnor i Europaparlamentet kommer vi arbeta för: 
 
– Jämställt arbetsliv förutsätter ett jämställt familjeliv  
Vi vill se lika lön och lika villkor för likvärdigt arbete för alla EU-invånare samt en frisk 
arbetsmiljö. Vi tror på alla EU-invånares rätt till barnomsorg och en individualisering 
av föräldraförsäkringen. 
 
– Vår gemensamma miljö 
Vi kommer att prioritera miljöfrågan och arbeta för en modernisering och 
utbyggnad av järnvägen, samt avveckling av kärnkraften och arbeta för miljövänliga 
och hållbara alternativ. Miljöåtgärder på EU-nivå måste samtidigt ta hänsyn till hur 
resten av världen drabbas. 
 
– Kvinnor över gränserna 
Som S-kvinnor prioriterar vi kampen mot trafficking. Vi vill också se en gemensam 
och generös asylpolitik som tar hänsyn till kvinnors och barns särskilda villkor. 
 
– Kvinnors grundläggande rättigheter 
Vi kommer att kämpa för att fler EU-länder kriminaliserar sexköp. Oavsett var i EU 
man bor ska alla kvinnor ha rätt till abort och rätt att inte utsättas för hot och våld. 
 
Ta chansen att påverka din och vår gemensamma framtid den 7 juni, rösta på en 
S-kvinna till Europaparlamentet. 



CARINA HÄGG
Ålder: 52 år
Sysselsättning: Riksdagsledamot från 
Värnamo

Vilken politisk fråga kommer du driva 
hårdast i Europaparlamentet?
Jag kommer helhjärtat att jobba för att 
hjälpa företag med deras sociala ansvar 
och kvinnor med att hävda sina rättighet-
er. Det handlar om att minimera de nega-
tiva följder som företag kan ha på miljö 
och människor, i synnerhet kvinnor och 
barn i U-länder, genom att ge dem verkty-
gen för att kunna ta ansvar för exempelvis 
mänskliga rättigheter och bra arbetsvillkor.

Hur får vi in fler kvinnor i EU-politiken? 
Jag kräver att kvinnors lika representation 
säkerställs i Europas beslutsfattande organ. 
Kvinnor kan rösta på de som främjar jäm-
ställd representation men framförallt kan 
du som jag rösta på en kvinna. 

Vad kan svenska kvinnor lära av 
feminister i EU?
Feminister i EU har drivit fram ett jäm-
ställdhetsinstitut. Jämställdhetsfrågor bör 
på samma sätt som alla andra samhälls-
områden ha sin egen myndighet, något 
som Sveriges nuvarande regering mot- 
sätter sig. EU:s feminister visar här vägen.

Presentation
Jag är S-kvinna och riksdagsledamot med 
viktig kunskap från europeiskt samarbete 
inom jämställdhets-, arbetsmarknads- 
samt freds- och nedrustningsfrågor. 

Jag har insett att kvinnor fortfarande 
bär ansvar för att nå ett jämställt samhälle 
med en modern familjepolitik. Det handlar 
om barns rätt till båda sina föräldrar, pap-
pors rätt till sina barn och kvinnors rätt att 
delta på arbetsmarknaden på lika villkor. 

Jag kräver rätt till barnomsorg och lika 
lön och lika villkor för alla EU-medborgare.  

Jag vill se minskade klyftor mellan män 
och kvinnor, mellan samhällsgrupper och 
regioner. 

Jag vill se ett EU som samlat fler län-
der för en modern framtidsvision. EU ska 
ansluta sig Europarådets konvention mot 
människohandel och ta ställning för en 
konvention mot mäns våld mot kvinnor 
som ska gå hand i hand med Corporate 
Social Responsibility, CSR. På samma sätt 
som jobben är avgörande för välfärden blir 
frågor om företagens sociala ansvar allt 
viktigare. Som S-kvinna kommer jag  
ha svaren på hur EU ska arbeta med  
socialt ansvar.

CARINA OHLSSON
Ålder: 51 år
Sysselsättning: Riksdagsledamot från 
Lidköping

Vilken politisk fråga kommer du driva 
hårdast i Europaparlamentet?
Den fråga jag kommer att driva hårdast är 
miljöfrågan.

Hur får vi in fler kvinnor i EU-politiken? 
För att fler kvinnor ska engagera sig måste 
vi diskutera de frågor som vi tycker är 
viktiga och handlar om vår vardag, som 
t.ex. jämställda löner, miljöfrågor och att 
bekämpa mäns våld mot kvinnor.

Vad kan svenska kvinnor lära av 
feminister i EU?
Vi kan alltid lära av varandra. På ett områ-
de ligger vi först och i nästa fråga kvinnor 
från något annat EU-land. Tillsammans är 
vi starka.

Presentation
Jag heter Carina Ohlsson, jag fyller 52 år 
veckan efter EU-parlamentsvalet. Jag är 
riksdagsledamot från Lidköping och har 
den förmånen att redan idag arbeta med 
de politiska frågor jag är intresserad av – 
hållbar utveckling och jämställdhet. 

Det är viktigt att koppla ihop dessa  
frågor och det tycker jag att vi på ett tyd-
ligare sätt ska göra både lokalt, nationellt 
och i EU-politiken. 

Det jag menar är t.ex. att barnets  
bästa ska vara självklart när gränsvärden 
för kemikalier sätts upp. Jämställdhets- 
perspektivet måste tillämpas på tillväxten. 
Man måste se till ekonomiska effekter av 
mäns våld mot kvinnor för att tydligare se 
att det lönar sig att jobba förebyggande. 
Det krävs en solidarisk fördelning när det 
gäller klimatåtgärder. 

Ja, exemplen är lätt att räkna upp,  
men svårare att genomföra, men det är 
nödvändigt för att nå ett jämställt och  
rättvist samhälle. 

Som nybliven farmor till lille Sixten,  
tänker jag naturligtvis nu ännu mer på 
vikten av en trygg uppväxt för alla barn, 
därför är fredsfrågan och ökad säkerhet  
en fråga som jag tycker är viktig för EU  
och Europa.



SUSANNE ANDERSSON  
Ålder: 45 år
Sysselsättning: Fritidsassistent i Kalix

Vilken politisk fråga kommer du driva 
hårdast i Europaparlamentet?
Människan, miljön och jämställdheten är 
mina fokusfrågor.

Hur får vi in fler kvinnor i EU-politiken? 
Tillsammans har vi ett stort arbete och 
ansvar att få in fler kvinnor i EU. Genom  
att bilda nätverk med kvinnor i EU-länd- 
erna kan vi stärka varandra att ta på oss 
politiska uppdrag och topposter. Bara  
33 % av EU-kommissionärerna och  
31 % av parlamentarikerna är kvinnor.

Vad kan svenska kvinnor lära av 
feminister i EU?
Vi ska ta till oss goda exempel, samarbeta 
och utbyta erfarenheter.

Mina fyra S i Europa:
– Solidaritet, för fred och säkerhet. Vi 

måste aktivt jobba med att stoppa prosti-
tution och människohandel, stoppa illegal 
organhandel, jobba för kvinnors rätt att 
bestämma över sin egen kropp - rätt att 
göra abort.

– Svenska modellen, facklig politisk 
samverkan. Oavsett var du jobbar inom  
EU så ska du som arbetstagare känna 
trygghet, ha en bra arbetsmiljö och 
modellen är det svenska kollektivavtalet.
Vi ska också visa på den svenska välfärds-
modellen, där ingår bl.a. en bra barnom-
sorg med maxtaxa, en föräldraförsäkring 
som gör att båda föräldrarna kan och ska 
ta lika stort ansvar för barnens uppväxt, 
modeller som vi gärna för med oss in i EU.

– S-kvinnor, jämställdhetsarbete måste 
integreras i alla beslut på alla politiska 
områden. Att få jobba heltid är en viktig 
fråga för kvinnors rätt till egen försörjning 
och kvinnors oberoende och den frågan 
måste drivas både i Sverige och i EU.

– Samarbete, på alla nivåer, för att skapa 
ett hållbart klimat. Vi måste prata klimat-
frågan både i det stora, som vikten av att 
ha järnvägar som fraktar både gods och 
människor, och i det lilla, vad vi medbor-
gare kan göra, där återvinning av material 
är en del av miljötänkandet.

Sverige och Europa behöver en social-
demokratisk politik. Genom att öka valdel- 
tagandet minskar vi risken för främlings-
fientliga partier. Den 6 juni firar vi demo-
kratin, den 7 juni praktiserar vi den.

YOOMI RENSTRÖM
Ålder: 46 år
Sysselsättning: Oppositionsråd i Ovanåkers 
kommun

Vilken politisk fråga kommer du driva 
hårdast i Europaparlamentet?
Jag kommer att kämpa för att Europa blir 
mer jämställt och tar mer hänsyn till frågor 
som rör barn och ungdomar.

Hur får vi in fler kvinnor i EU-politiken? 
Som väljare kan vi aktivt kryssa för en 
kvinna i valet till Europaparlamentet, vi 
måste också skapa opinion och se till att 
kvinnor utses till höga politiska positioner.

Vad kan svenska kvinnor lära av 
feminister i EU?
Vi har mycket att lära av andra kvinnor och 
kvinnorörelser i Europa. Det gäller att vi 
 

vågar lyssna och ta till oss andras perspek-
tiv när det gäller jämställdhet.

Presentation
Jag heter Yoomi Renström, 46 år, och är 
oppositionsråd i Ovanåkers kommun. Jag 
har en facklig bakgrund som arbetsplats-
ombud i fackförbundet Kommunal och 
som politiskt aktiv har jag bland annat 
suttit i kommunstyrelsen, socialnämnden 
och landstingets hälso- och sjukvårds-
nämnd. 

För mig är det viktigt att EU:s politiska 
områden genomsyras av ett barn-, ung-
doms- och jämställdhetsperspektiv. Jag vill 
att värderingsfrågor ska diskuteras och att 
vi som politiker arbetar med att få ut dessa 
i samhället, som i skolan, omsorgen och på 
arbetsplatserna. 

En annan fråga som är viktig för mig 
är landsbygdens framtid. Jag vill att vår 
landsbygd ska bli så levande att det lockar 
människor att flytta hit.



S-kvinnor är socialdemokratiska feminister som ställer klasskamp och könskamp sida 
vid sida. Vårt förbund organiserar kvinnor i hela Sverige. Tillsammans kämpar vi för ökad 
jämställdhet i samhället – och inom vårt eget parti. 
 
Sveriges Socialdemokratiska Kvinnoförbund 
Besöksadress: Sveavägen 68, 107 26 Stockholm, Box 704 58, Telefon: 08-700 26 00
www.s-kvinnor.se

Den 7 juni 2009 är det val till Europaparlamentet, ett 
viktigt val och vår chans att påverka vår och världens 
utveckling.

 S-kvinnor har fem kandidater på socialdemokraternas 
vallista till Europaparlamentet. Våra kandidater är  
kvinnor med olika bakgrund, ålder och geografisk  
tillhörighet. Det de har gemensamt är att de är  
engagerade S-kvinnor som kämpar för ett jämställt  
och rättvist EU.

Läs mer om S-kvinnors kandidater i broschyren och  
bidra till ett jämställt och solidariskt EU genom att  
rösta på en S-kvinna i Europaparlamentsvalet den  
7 juni 2009. 


